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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ 

Βουλευτής Λακωνίας 
Νέας Δημοκρατίας 

11/7/2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Την υπουργό Πολιτισμού 
ΘΕΜΑ: Επιστολή των Φίλων του Νέου Διαχρονικού Αρχαιολογικού 

Μουσείου Σπάρτης με την οποία εκφράζουν την ανησυχία τους για 
την χρηματοδότηση του έργου της ανέγερσης του Νέου 
Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάρτης 

  

Καταθέτω ως Αναφορά προς την υπουργό Πολιτισμού την Επιστολή των Φίλων του 

Νέου Διαχρονικού Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάρτης, με την οποία εκφράζουν την 

ανησυχία τους για την χρηματοδότηση του έργου της ανέγερσης του Νέου 

Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάρτης  που μου έχει κοινοποιηθεί και παρακαλώ θερμά 

για τις δικές σας ενέργειες. 

 
 

Ο αναφέρων βουλευτής 

                                                     

                                      

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2227

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024
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ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ 

 

Σπάρτη, 11 Ιουλίου 2024 

         Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ      

 

Το ΔΣ του σωματείου ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΤΗΣ 
ΣΠΑΡΤΗΣ αισθανόμαστε την υποχρέωση απέναντι στους συμπολίτες και συμπατριώτες μας να τους 
ενημερώσουμε ότι ο αγώνας και η προσπάθεια των Σπαρτιατών και γενικότερα των  Λακώνων και των 
φίλων της Σπάρτης για την απόκτηση του Νέου Διαχρονικού Αρχαιολογικού Μουσείου της Σπάρτης τελικά 
ΔΕΝ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΝΑ ΕΧΕΙ ΑΙΣΙΟ ΤΕΛΟΣ! 

Τουλάχιστον, αυτό φαίνεται να αποφάσισε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, κ Νίκος Παπαθανάσης, όπως με έκπληξη διαβάσαμε στο Δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο 
βουλευτής της Ν.Δ. Λακωνίας, κ. Νεοκλής Κρητικός στις 26 Ιουνίου 2024, μετά από συνάντησή του με 
τον κ Παπαθανάση.  

Συγκεκριμένα ο κ. Παπαθανάσης ενημέρωσε τον κ. Κρητικό, πως το έργο του Νέου Μουσείου μας ΔΕΝ 
ΕΝΤΑΣΣΕΤΑΙ τελικά ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ, όπως είχε ενημερώσει η Υπουργός Πολιτισμού 
κ Μενδώνη , η οποία είχε στείλει από τον Δεκέμβρη του 2023 το αίτημα ένταξης του έργου στο Ταμείο 
Ανάκαμψη προφανώς μετά από συνεννόηση και απόφαση της Κυβέρνησης.  

Και δεν είναι μόνον η κ Μενδώνη και ο κ Παπαθανάσης που εμπλέκονται , είναι η δέσμευση του ίδιου του 
Πρωθυπουργού που στην πλατεία της Σπάρτης προεκλογικά δήλωσε ότι «αποτελεί σαφή προτεραιότητα 
της Κυβέρνησής μου η ένταξη του Νέου Μουσείου της Σπάρτης  σε πρόγραμμα χρηματοδότησης αμέσως 
μετά την ολοκλήρωση της μελέτης». 

Ποιος εμπιστεύεται πλέον τα λόγια;   

Οι παρακάτω δεσμεύσεις υπάρχουν από τους πλέον αρμόδιους θεσμικούς παράγοντες : 

30-12-2020: 

Σε συνέντευξη τύπου η ΥΠΠΟ κ Λίνα Μενδώνη δήλωσε: “Με την ολοκλήρωση της εκπόνησης των 
οριστικών μελετών και των μελετών εφαρμογής, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που θέτει η 
προγραμματική σύμβαση μεταξύ ΥΠΠΟΑ και Περιφέρειας Πελοποννήσου, η οποία λήγει στις 12/6/2021, 
το έργο της ίδρυσης του νέου μουσείου θα είναι ώριμο για ένταξη σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα” 

20-3-2023 

Με επιστολή προς την υπουργό Πολιτισμού Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη οι «Φίλοι του νέου διαχρονικού 
αρχαιολογικού μουσείου Σπάρτης» εκφράζουν την ανησυχία τους για την καθυστέρηση της έγκρισης της 
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μελέτης του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, για την έλλειψη 
ενημέρωσης σχετικά με τις πλέον του έτους καθυστερήσεις καθώς και για την έλλειψη ενημέρωσης 
σχετικά με το χρονοδιάγραμμα ωρίμανσης του έργου προκειμένου να δρομολογηθεί η ένταξή του σε 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 

21-3-2023 

Η Υπουργός Πολιτισμού κ Λίνα Μενδώνη ενημέρωσε ότι δεν υπάρχει κανένας λόγος ανησυχίας, ( για το 
Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο της Σπάρτης) διότι η μελέτη έχει πράγματι οριστικοποιήσει το ύψος του έργου 
στα 35.000.000,00 ευρώ και ότι η ολοκλήρωση της μελέτης εκ μέρους του ΥΠΠΟΑ δηλώνει την απόλυτη 
επιθυμία της Κυβέρνησης να πραγματοποιήσει το έργο. 

3-1-2024 

Η υπουργός Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη, απαντώντας σε πρόσφατη κοινοβουλευτική ερώτηση του βουλευτή 
Λακωνίας, Θανάση Δαβάκη γνωστοποίησε ότι: «Το έργο της ανέγερσης του νέου Αρχαιολογικού Μουσείου 
Σπάρτης υποβλήθηκε προς χρηματοδότηση στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στις 6/12/2023 
και αναμένεται η ένταξή του με προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις εγκεκριμένες μελέτες, ύψους 
31.769.852,67 ευρώ». 

 Όλα τα παραπάνω δείχνουν κατά την άποψή μας ότι η Κυβέρνηση επιδεικνύει αναξιοπιστία και 
αφερεγγυότητα και προσπάθεια να  ξαναρίξει το έργο του Νέου Μουσείου μας στις καλένδες, Η 
Σπάρτη παραμένει στην σκιά της ανάπτυξης με αποκλειστική ευθύνη της Κυβέρνησης. Η απάντηση 
του κ Νίκου Παπαθανάση ότι το έργο θα ενταχθεί στο ΠΔΕ το 2025 δεν δημιουργεί αίσθημα 
ασφάλειας και ικανοποίησης διότι η αντιμετώπιση των μεγάλων αναπτυξιακών έργων της 
Σπάρτης μέχρι σήμερα δεν επιτρέπει εφησυχασμό και εμπιστοσύνη πλέον! 

Είναι αναγκαίο οι πολίτες της Σπάρτης , του Νομού και οι φίλοι της Σπάρτης να υψώσουμε εκ 
νέου φωνή διαμαρτυρίας και να διεκδικήσουμε το Νέο Μουσείο μας. 

Θα πρέπει , λοιπόν, να ξαναπάρουμε την σκυτάλη στα χέρια μας οι πολίτες αυτού του τόπου και 
για άλλη μια φορά , όπως πετύχαμε με την συνεργασία όλων  την χρηματοδότηση της μελέτης 
του έργου, έτσι να πετύχουμε με τον αγώνα και την έντονη διαμαρτυρία μας την άμεση ένταξη  
του έργου του Νέου Μουσείου  σε πρόγραμμα χρηματοδότησης. 

Κανένας εφησυχασμός δεν δικαιολογείται πλέον από την πλευρά των πολιτών και των 
συλλογικών φορέων της πόλης και του νομού μας! 

Το ΔΣ του σωματείου ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΤΗΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

 
 

 
 

 
  

 




